



“互联网+”垃圾分类呼之欲出

明年,市民点点手机,就有人上门回收垃圾了

本报讯(记者 徐若晖) 昨日,记者从市供销合作社了解到,我市已着手研发再生资源分类回收手机APP系统,最快将于明年6月上线。据介绍,此举能解决垃圾分类最后一公里的问题。

记者在采访中了解到,近日北仑区启动有害垃圾上门收运工作。此次收运的有害垃圾主要包括废旧灯管、废旧电池、硒鼓、化妆品、废油漆和过期药品。据了解,这些有害垃圾将直接运送至北仑环保固废处置有限公司进行专业无害化处理。

据介绍,北仑区此次收运的有害垃圾累计达440多公斤。这对北仑区生活垃圾分类管理办公室的许晓波来说,是一个莫大的鼓舞。除了帮助废旧灯管、废旧电池、化妆品等有害垃圾找到它们的归属之外,北仑区生活垃圾分类管理办公室在处理废旧玻璃、旧衣物时,还联合区供销社让北仑区废旧物资交易市场、衣物回收企业等直

接参与市场运作,实现可再生资源的回收。“我们现在要做的就是在社区和企业之间搭建一个桥梁,从分类运输到分类处置,帮每一类垃圾找到它们的归属。”许晓波说。

昨日,市供销合作社业务处郎文琴告诉记者,届时将选择一到两个社区进行试点。“市民可通过手机APP预约上门服务,这种创新模式将线上APP和线下回收统一结合,通过环保理念宣传、垃圾分类指导和积分回馈体系,降低垃圾分类回收门槛,引导和鼓励居民对垃圾进行分类回收和定点投放,最终实现垃圾的减量化和资源化,有效解决垃圾围城和资源浪费问题。

如同大家现在习惯用打车软件叫车一样,郎文琴希望再生资源回收手机APP,能让市民放心用、喜欢用。当然,她更希望通过互联网的整合,形成人人参与垃圾分类、回收站承接回收与付费、企业进行再生资源利用的循环商业模式,真正形成三方共赢的健康生态圈。

有失智老人家庭可免费申领黄手环

本报讯(记者 王元卓 通讯员 姚溶溶) 江北区慈善总会会有一个寻智吧,做的工作就是帮助失智老人。工作人员庞伟律这两天一直为帮迷路的失智老人找家的事忙碌。据了解,江北区慈善总会为失智老人申领了近200个黄手环。市民如发现戴黄手环的迷路老人,请留意一下黄手环上有老人家人的联系方式。

据介绍,黄手环是针对失智老人设计的一种特别标识,通体的亮黄色相当醒目,让大家很容易就能关注到它。黄手环的中间开了个方形的信息存放口,存放着一张写着失智老人家属姓名、联系方式的信息卡,手环上面还印着二维码,市民可通过微信扫码获取家人的联系方式。

看似简简单单的一个举动,其实真能帮到老人。庞伟律因为经常做失智老人的工作,深有感触。失智老人最大的麻烦就是健忘,出门很容易忘记回家的路。如果周围有邻居朋友留意着还好,如果一不留意,就会走

失。记者注意到,现在不少失智老人的家人就有给他们佩戴黄手环的习惯。

调查显示,我市60岁以上老人失智症患病率为4.89%。据此估算,在宁波市约有5.5万名老人患有失智症,且这一数字还在随着老年人口的不断增长而攀升。记者从江北慈善总会的寻智吧了解到,有失智老人的家庭,个人也可以通过中国人口福利基金会免费申领黄手环。目前失智老人佩戴的黄手环已是2015版最新版。个人申领黄手环的办法为,登录中国人口基金会的相关网站,在线填写使用人的基本资料;姓名、年龄、联系方式、住址等后就可以成功申领,申领链接为: <http://f.lingxi360.com/f/vva088>。

此外,为了帮助失智症患者家庭减轻照护老人的压力,降低失智老人走失频率,江北区慈善总会计划推出“爱在回家路”慈善救助工程,向区内符合条件的失智症患者免费发放智能定位器。这种智能定位器是黄手环的升级版,只要老人出门戴上它,就可以被精准定位,老人可减少走失的风险。



大榭二桥应急演习

昨日,记者从市港航局获悉,10余家单位日前成功联合举行了大榭二桥防船舶碰撞综合应急演习。 记者 房伟 通讯员 李科峰 摄

宁波市新闻发言人昨“大比武”

本报讯(记者 滕华) 昨天下午,由市委宣传部主办、宁波广电集团承办的宁波市新闻发言人“大比武”决赛举行。从“大比武”初赛23支代表队晋级的市公安局、市交通委、市商务委、市安监局、余姚市、鄞州区和北仑区等7支队伍经过激烈角逐,最后,市商务委获得一等奖,其他队伍分获二、三等奖。

决赛分“给定命题发布”和“即兴记者提问”两个环节。前者由新闻发言人及辅助新闻发言人发布各类民生事件,主要考察他们的新闻发布技能。后者由中央、省、市和香港等15家媒体的记者针对发布内容向新闻发言人及辅助新闻发言人提问,主要考察他们的即兴应变技能。

虽然所有的命题都是虚拟的,但现场的气氛依旧很紧张。记者的“辛辣”追问、评委的“无情”点评,不时让现场的来宾为台上的新闻发布团队捏把汗。

“在一场巨大灾难后发布新闻,打着红色领带,有些不合适”;“地铁什么时候竣工,新闻发言人和辅助新闻发言人说出的数据不一样,不知哪个是正确的”;“当记者向新闻发言人求证相关内容时,新闻发布会主持人不该说让记者自己去核实”……昨天的评委阵容相当具有权威性,包括中央电视台特约评论员杨禹、上海浦东干部学院教授李敏、浙江大学传媒与国际文化学院院长吴飞等多位专家,他们除了打分外,还指出了各团队表现出的优缺点。

“既然这户人家几年都不肯签拆迁协议,为什么昨天突然同意签了,是不是政府满足了这户人家过高的赔偿要求?”“众所周知,垃圾焚烧会对环境产生二次污染,你们有什么预防措施,会不会每天向群众公布垃圾焚烧厂周边的空气质量?”昨天,决赛现场媒体记者阵容也非常具有代表性,不少问题都很“麻辣”。

江东水厂改造工程收尾在即

本报讯(记者 边城雨 通讯员 魏光华) 昨天记者从市城管局了解到,江东水厂改造工程已进入收尾阶段。

据介绍,去年10月,我市投资2亿多元对江东水厂进行升级改造,以进一步提升供水水质。改造内容包括建造浸没式膜滤池共24格,将二期回收池改造为回用水池,用以收集并回用膜滤池冲洗废水和维护性清洗废水。新建1座膜池辅助车间,并改造高配间、中控室、二级泵房、厂生产管线、雨水系统和自控系统。

“江东水厂在改造中采用了国际先进的超滤膜技术,令人关注。”市自来水公司总经理周正协说,近年来,国际上均采用了超滤膜在自来水处理中的新技术,用孔径为0.001微米到0.02微米的微孔过滤膜,以过滤掉10纳米以上的颗粒杂质,就是通过绿色净水工艺十分有效地去除水中的细菌、病毒、致病原生物等。目前,江东水厂正在安装相关的设备,预计年底就可安装超滤膜了,由此开启宁波制水行业一个崭新的“膜时代”。届时,市民就能喝到优质的“超滤水”。



助力山区

昨天,国网宁波供电公司的工作人员来到大堰镇西畈村,为番薯种植户的加工设备检测线路运行情况。

记者 徐若晖 通讯员 王幕宾 林燕萍 周璐

今日特惠

带着父母游北京,1300元走起!

北京是中国的首都,中国“四大古都”之一,是世界上拥有文化遗产项目数较多的城市。这座城市记载着三千余年的历史,历代皇帝住的皇宫紫禁城,精致的皇家花园北海和颐和园,为我们抵抗外敌的长城等。我们爸妈的年纪,对首都北京有着另类的感情,趁现在还能走还能看,气候又合适,不妨去北京看看,圆爸妈一个北京梦。

天津北京常规双飞六日游
价格:1300元/人
出发时间:11月26日、12月1/3/5/8/10/12/15日
报名及投诉电话:87651111 (L-ZJ-CJ00079)
运通旅游QQ群:411030887
地址:海曙区新典路536号新海蓝钻8楼
运通我去旅游网:www.57676.com

海曙文化市场有了智能执法监管平台

本报讯(记者 滕华 通讯员 朱尹莹 实习生 魏丹丹) 日前,记者从海曙区文化市场执法大队了解到,经过近两年的筹建,海曙文化市场智能执法监管平台基本建成,730个摄像头可对全区53家

网吧、141家文保单位、3家娱乐场所、5家演出场所进行实时视频监控,大大提高对文化市场违法违规行为的处置响应速度。据悉,这是全省首家投入运行的县区级文化市场行政执法技术监管平台,目前在全省尚属领先。